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COMMISSION ELECTROTECHNIQUE INTERNATIONALE

PETIT APPAREILLAGE ELECTRIQUE —

CONTROLEURS D'ISOLEMENT A COURANT DIFFERENTIEL RESIDUEL

(RCM) POUR USAGES DOMESTIQUES ET ANALOGUES

AVANT-PROPOS

1) La CEl
de I'eng

emble des comités électrotechniques nationaux (Comltes nationaux de la

favorisgr Ia cooperauon mternatlonale pour toutes les questions de normah slion d4 ddmaines de
I'électrigi ationales
Leur él é par le
sujet trpité g Y Entales, en
liaison , ici S . ojte ent avec Hl'drganisation
Internati ions

2) Les dec la mesure
du possi intéressés
sont re

3) Les dof ationales. Ils spnt publiés
comme

4) Dans lg ' ' 9 ité i de’la CEIl s'engagent a appliquer de
facon t 9 i Lirs normes
nationa Il régionale
corresp|

5) La CElI gponsabilité
n'est pd

6) L'attent uvent faire
I'objet enue pour
respong hce.

La Norm cteurs et

appareill El: Petit

appareill

Le texte des documents suivants:

4
FDIS Rapport de vote
23E/337/FDIS 23E/353/RVD

Le rapport de vote indiqué dans le tableau ci-dessus donne toute information sur le vote ayant

abouti a I'approbation de cette norme.

Dans la présente norme, les caractéres d'imprimerie suivants sont employés:

— Prescriptions proprement dites: caractéres romains.
— Modalités d'essais: caracteéres italiques.

— NOTES: petits caractéres romains.
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INTERNATIONAL ELECTROTECHNICAL COMMISSION

ELECTRICAL ACCESSORIES -
RESIDUAL CURRENT MONITORS
FOR HOUSEHOLD AND SIMILAR USES (RCMs)

FOREWORD
1) The IEC (International Electrotechnical Commission) is a worldwide organization for
all natipnal electrotechnical committees (IEC National Committees). The obje
international co-operation on all questions concerning standardization in the ele
this enfl and in addition to other activities, the IEC publishes International \Standaxds
entrust¢d to technical committees; any IEC National Committee interegt
particippte in this preparatory work. International, governmental and neh-gov
with thg IEC also participate in this preparation. The IEC collaborates
for Stgndardization (ISO) in accordance with conditions detesmi
organizptions.
2) The fofmal decisions or agreements of the IEC on technjgal mat
international consensus of opinion on the relevant subjects
from all interested National Committees.
3) The doguments produced have the form of re iony iy \ se and are published
of standards, technical reports or guides add they arg Atigral Committees in that sq
4) In ordef to promote international unification ommittees dndertake to apply IEC |
Standafds transparently to the maximum their "national and regional stan
divergehce between the IEC Standard and the corres i ational or regional standard shall
indicatgd in the latter
5) The IEC approval and cannot be rendered responsi
equipm,

6) Attentid ents of this International Standard may be
of patent rights. The IEC responsik Ie for identifying any or all such patent rights.
Internatignal Stan egen prepared by subcommittee 23E: Circuit
and simjlar equi old use, of IEC technical committee 23:

accessor
The text 2d on the following documents:
\/ FDIS Report on voting
23E/337/FDIS 23E/353/RVD

comprising
0 promote

if fields. To

>ration is
with may

ipns liaising

rganization
h the two

pssible, an
resentation

in the form
nse.

ternational
ards. Any
be clearly

ible for any

the subject

breakers
Electrical

Full information on the voting for the approval of this standard can be found in the report on
voting indicated in the above table.

In this standard, the following print types are used:

Requirements proper: in roman type.

Test specifications: in italic type.

NOTES: in smaller roman type.
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INTRODUCTION

Le rbéle d'un contrdleur d'isolement a courant différentiel résiduel (désigné RCM par la suite)
est de surveiller, dans une installation électrique ou un circuit, la présence d'un courant
différentiel résiduel, et d'indiguer au moyen d'une alarme, la présence d'un tel courant
différentiel résiduel lorsqu'il excede un niveau prédéterminé.

Un RCM peut étre utilisé en association avec des dispositifs de protection (voir la
CEIl 60364-4).

Des regles d'installation et d’application sont données dans la CEIl 60364.
AN

@%
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INTRODUCTION

The purpose of a residual current monitor (hereinafter referred to as RCM) is to monitor an
electrical installation or circuit for the presence of an unbalanced earth fault current and to
indicate, by means of an alarm, the presence of such a residual current when it exceeds a
predetermined level.

An RCM may be used in conjunction with protective devices (see IEC 60364-4).

Installation and application rules are given in IEC 60364.

@C@
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CONTROLEURS D'ISOLEMENT A COURANT DIFFERENTIEL RESIDUEL

1 Dom

(RCM) POUR USAGES DOMESTIQUES ET ANALOGUES

aine d'application

La présente norme internationale s'appligue aux contrbleurs d'isolement a courant résiduel
pour usages domestiques et analogues ayant une tension assignée ne/xce\dant pas 440V

alternatif

Ces app4d
si le cou
dépasse

Les RCM

gu'ils soi¢

La prése

s-et-th-cotFaRt-assigrén-excedantpas—125-A

reils sont destinés a surveiller le courant résiduel de I'instajlat|
rant résiduel entre une partie active et une partie conductrice\ascessibl
un niveau prédéterminé.

du courant résiduel, de comparaison

fonctionn
dépasse

Les RCM

Les présg

7.1). Deg
des empl

Cette no
domaine

NOTE - U
a un coural
de surveill
déséquilibrp

2 Reéf4

ement différentiel et d'activa
cette valeur.

Les documents normatifs suivants contiennent des dispositions qui, par suite de la

I'alarme
L Jla terre
IS pulsés

détection
aleur de
résiduel

rme.

ales (voir

illsés dans

sont du

seulement
mesure et
d4i bien que

éférence

qui y est faite, constituent des dispositions valables pour la présente Norme internationale. Au

moment de sa publication,

les éditions indiquées étaient en vigueur et les parties prenantes

aux accords fondés sur la présente Norme internationale sont invitées a rechercher la
possibilité d'appliquer les éditions les plus récentes des documents normatifs indiqués ci-
aprés. Les membres de la CEl et de I'lSO possedent le registre des Normes internationales en

vigueur.

CEI 60038:1983, Tensions normales de la CEl

CEl 60050-101:1998, Vocabulaire Electrotechnique International (VEI) — Partie 101:
Mathématiques
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ELECTRICAL ACCESSORIES -
RESIDUAL CURRENT MONITORS
FOR HOUSEHOLD AND SIMILAR USES (RCMs)

1 Scope

This International Standard applies to residual current monitors having rated voltages not
exceeding 440 V a.c. and rated currents not exceeding 125 A for ho%%)ld and similar

purposes:

These dg
warning
exceeds

RCMs d
suddenly

This stan
residual
the devic

this valud.

RCMs h4

Additiond
environm|

This stan
scope of

NOTE - An
unbalanced
functions i
(see IEC 6

4

2 Norn

g predetermined level.

ptect residual alternating currents and residua
applied or slowly rising (see 8.16).

dard applies to monitors performing si
urrent, of comparison of the value of t

nal environmental conditions (
| requiremen for)RCMs used in locations havin

ental conditio

dard do ion\Wlonitoring Devices (IMDs) which are cover
IEC 61557-8.

in that it is passive in its monitoring function and only res
allation being monitored. An IMD is active in its monitoring and

0 give a
r earth
whether

on of the
current of
exceeds

bee  7.1).
) severe

bd by the

onds to an
measuring
installation

The follo

INg normative documents contaln requirements wnichn, tnroudgn rererence In

this text,

form an integral part of this International Standard. At the time of publication, the editions
indicated were valid. All standards are subject to revision, and product committees using this
International Standard are encouraged to investigate the possibility of applying the most recent
editions of the standards listed below. Members of IEC and ISO maintain registers of currently

valid Inte

rnational Standards.

IEC 60038:1983, IEC standard voltages

IEC 60050-101:1998, International Electrotechnical Vocabulary (IEV) — Part 101: Mathematics
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CEIl 60050(151):1978, Vocabulaire Electrotechnique International (VEI): Chapitre 151:
Dispositifs électriques et magnétiques

CEI 60050(441):1984, Vocabulaire Electrotechnique International (VEI): Chapitre 441:
Appareillage et fusibles

CEIl 60051 (toutes les parties), Appareils mesureurs électriques indicateurs analogiques a
action directe et leurs accessoires

CEI 60068-2-28:1990, Essais d’environnement — Partie 2: Essais — Guide pour les essais de
chaleur humide

N
CEI 60068-2-30:1980, Essais d’environnement — Partie 2: Essai Db et guj Esﬁ cyclique
de chalelir humide (cycle de 12 + 12 h)
CEIl 6034 %n pour
assurer | Protection
contre le
CEl 6034 mise en
oeuvre d
CEIl 6041 Dessins
originaux
CEIl 6052
CEI 6064 seaux) a
basse te
CEl 6069 ‘essais —
Section 1
CEIl 6075 ifférentiel
résiduel
CEIl 6104 /' usages
domestig bré (ID) —
Partie 1:
CEl 6154331 QOR, nicpncififc différentiels résiduels ‘/DDD) pnur ucngnc domes jques et

analogues — Compatibilité électromagnétique

CEI 61557-8:1997, Sécurité électrique dans les réseaux de distribution basse tension de
1000 V c.a. et 1500 V c.c. — Dispositifs de contréle, de mesure ou de surveillance des mesures
de protection — Partie 8 : Contréleurs d’isolement pour réseaux IT

ISO/CEI Guide 2:1991, Termes généraux et leurs définitions concernant la normalisation et les
activités connexes
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IEC 60050(151):1978, International Electrotechnical Vocabulary (IEV) — Chapter 151: Electrical
and magnetic devices

IEC 60050(441):1984, International Electrotechnical Vocabulary (IEV) — Chapter 441:
Switchgear, controlgear and fuses

IEC 60051(all parts), Direct acting indicating analogue electrical measuring instruments and
their accessories

IEC 60068-2-28:1990, Environmental testing — Part 2: Tests — Guidance for damp heat tests

IEC 60068-2-30-1980
heat, cydlic (12 + 12-hour cycle)

IEC 60364-4-443:1995, Electrical installations of buildings — Part ¥
Chapter #4: Protection against overvoltages — Section 443: Protection s bltages of
atmospheric origin or due to switching
IEC 6036 rection of
electrica

IEC 60417-2:1998, Graphical symbols fo

IEC 6052
IEC 6066 — Part 1:
Principle§, requirements axd\est
IEC 60695-2-1/0:1994, 0: Glow-

wire test|methods
IEC 60795:1983, ;e

IEC 6100 ¥ operated circuit-breakers without integral overcurrent

protectio njlar uses (RCCBs) — Part 1: General rules
IEC 61543: ] current-operated protective devices (RCDs) for household and
similar u$ tic compatibility

IEC 61597<8:4997, Electrical safety in low-voltage distribution systems up to 1 000 { a.c. and
1500V dT— I Iiop I toTT f — Part 8:
Insulation monitoring devices for IT systems

ISO/IEC Guide 2:1991, General terms and their definitions concerning standardization and
related activities
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3 Définitions
Pour les besoins de la présente norme, les définitions suivantes s'appliquent.

Quand les termes «tension» ou «courant» sont utilisés, ils impliquent les valeurs efficaces,
sauf spécification contraire.

3.1 Définitions relatives aux courants circulant entre les parties actives et la terre

3.1.1
courant de défaut a la terre RN
courant qui s'écoule a la terre lors d'un défaut d'isolement

3.1.2
courant de fuite

courant dqui s'écoule des parties actives de l'installation a la te
d'isolemgnt

de tqut défaut

3.1.3

courant gontinu pulsé

courant de forme ondulatoire pulsé (VEI 101 14- p 3 &ri réquence
assignée|la valeur 0 ou une valeur ne/Ge t pa i ndant un

intervalle| de temps, exprimé en mesu

3.1.4
angle a dle retard de conduction
intervalle i
conductid

dpart de la

3.2 Définiti

3.2.1

grandeur
grandeur
électrique
spécifiée

3.2.2 q
grandeur
grandeur
des condjtigns spécifiees.

randeurs

g
donditions

iguée dans

Ces conditions peuvent impliquer, par exemple, I'alimentation de certains organes auxiliaires.

3.2.3

courant différentiel résiduel ( Ip)

somme vectorielle des valeurs instantanées des courants circulant dans le circuit principal de
I'interrupteur différentiel (exprimé en valeur efficace)

3.2.4

courant différentiel résiduel de fonctionnement

valeur de courant différentiel résiduel qui fait fonctionner le RCM dans des conditions
spécifiées
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3 Definitions

For the p

urpose of this standard, the following definitions apply.

Where the terms "voltage" or "current" are used, they imply r.m.s. values, unless otherwise

specified

3.1 Definitions relating to currents flowing from live parts to earth

3.1.1

earth fault current N

current flpwing to earth due to an insulation fault

3.1.2

earth leakage current

current flowing from the live parts of the installation to earth ak ceNof nsulation
fault

3.1.3

pulsating|direct current

current df pulsating wave form (IEV 101-14-31) 5 the rated
power frgquency, the value 0 or a valug o { nterval of
time, expressed in angular measure, of at leg ‘

3.1.4

current delay angle a

time, expressed in angula uction is
delayed by phase control

3.2 De

3.2.1

energizin|

electrical shall be
applied t¢p a R

3.2.2

energizingNnpu

energizing 3 nditions
These conditions 5.

3.2.3

residual current (/)
vector sum of the instantaneous values of the current flowing in the main circuit of the RCM
(expressed as r.m.s. value)

3.2.4

residual operating current
value of residual current which causes the RCM to operate under specified conditions
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3.2.5

courant différentiel résiduel de non-fonctionnement ( Iano)

valeur du courant différentiel résiduel pour laquelle et au-dessous de laquelle le RCM ne
fonctionne pas dans des conditions spécifiées

3.3 Définitions relatives au fonctionnement et aux fonctions des contrbéleurs
d'isolement a courant différentiel résiduel

3.3.1

contrdleur d'isolement & courant différentiel résiduel (RCM)
dispositif ou association de dispositifs qui contréle le courant différentiel résiduel dans une
installation et qui active une alarme lorsque le courant différentiel résiduel gépasse la valeur de
fonctionnement du dispositif

3.3.2
RCM fongtionnellement indépendants de la tension d'alimentatiop
RCM poyr lesquels les fonctions de détection, d'évaluation et d
la tension d'alimentation

nt pas de

3.3.3
RCM fongtionnellement dépendants de la tension d'
RCM podr lesquels les fonctions de détection, £
tension dlalimentation

ent de la

NOTE - Il st entendu que, pour la détection, traversant
les RCM.

3.3.4

temps linmite de non-répong

temps mpximal pendant | pli ad RCM une valeur du courant djfférentiel
supérieute a la valeu i i ¢ non-fonctionnement sans provoguer son
fonctionnement

3.3.5 :

RCM tenfporisé

RCM sp¢gcialem dre une valeur prédéterminée du temps limitg de non-
réponse 3 leur donnée du courant différentiel

3.3.6

circuit pri

ensemblg deSsparties\conductrices d'un RCM insérées dans les chemins de courant (Joir 4.3)

3.3.7
circuit de commande et auxiliaire (d'un RCM)

ensemble des piéces conductrices d'un RCM destinées a étre insérées dans un circuit autre
gue le circuit principal du RCM

NOTE - Le circuit du dispositif de contrdle est inclus dans cette définition.

3.3.8

RCM de type A

RCM pour lequel I'activation est assurée pour des courants différentiels alternatifs sinusoidaux
et aussi pour des courants différentiels continus pulsés, qu'ils soient brusquement appliqués
ou gqu'ils augmentent lentement

3.3.9

dispositif de contrdle

dispositif incorporé dans un RCM simulant les conditions d'un courant différentiel résiduel pour
le fonctionnement du RCM dans des conditions spécifiées
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3.25

residual non-operating current ( Ipn0)

value of residual current at which and below which the RCM does not operate under specified
conditions

3.3 Definitions relating to the operation and to the functions of residual current
monitors

3.3.1
residual current monitor (RCM)

device or association of devices which monitors the residual current in an electrical installation,
and which activates an alarm when the residual current exceeds the operating value of the
device

3.3.2
RCMs fupctionally independent of line voltage

RCMs fof which the functions of detection, evaluation and act
voltage

end oh the line

3.3.3
RCMs fupctionally dependent on line voltage

RCMs fof which the functions of detection, evaluati oltage

NOTE — It Is understood that the line voltage is/applied tg"RY

3.34
limiting npn-actuating time
maximunp delay during which a value of re
current can be applied to the\RCM without ¢

bgher than the residual non-pperating

3.35
time-delgqgy RCM

RCM spgcially
corresponding to agl

3.3.6
main circpi
all the co

ng time,

3.3.7
control a
all the conductive
of the RGM

NOTE - The circuits intended for the test device are included in this definition.

of a RCM intended to be included in a circuit other than the main circuit

3.3.8

RCM type A

RCM for which actuation is ensured for residual sinusoidal alternating currents and residual
pulsating direct currents, whether suddenly applied or slowly rising

3.3.9

test device

device incorporated in the RCM simulating the residual current conditions for the operation of
the RCM under specified conditions
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3.3.10

état d'alarme

état indiquant que le courant différentiel résiduel dans le circuit controlé dépasse le niveau
prédéterminé du RCM

3.3.11

état de non-alarme

état indiquant que le courant différentiel résiduel dans le circuit contrélé est inférieur au niveau
prédéterminé du RCM

3.3.12
tempsd v‘épnncn /\
temps mjs par un RCM pour passer de I'état de non-alarme a I'état
I'apparitign brusque d'un courant différentiel résiduel excédant le nivea

reponse a

3.3.13
terre fongtionnelle (FE)
connexioh électrique entre le RCM et la terre, destinée a a

— l'activation correcte en cas de perte du neutre coté alir
— un point de référence pour les RCM ayant une fon

3.4 Définitions relatives aux valeurs ufs d'alimentation

3.4.1

valeur aslsignée

valeur d'line grandeur fixéepar le consiyuc ctionnement spécifié d'un RCM

3.4.2

surinteng ircuit principal

les défin ensités de non-fonctionnement sont dophnées en
3421e

NOTE - EN n€ipal, en I'absence de courant différentiel résiduel, le dispositif de
détection p étrie existante dans le dispositif de détection lui-méme.

3.4.2.1

valeur linp# i sitevdans le cas d'une charge a travers un RCM a deux voies

de courd

valeur ma itensité d'une charge qui, en lI'absence de tout défaut a la masse ou

a la terrg et gnMabseyce d'une fuite de courant a la terre, peut circuler dans le RCM a deux
voies de courant sang’provoquer son fonctionnement

3.4.2.2

valeur limite de la surintensité dans le cas d'une charge monophasée a travers un RCM

valeur maximale d'une surintensité monophasée qui, en lI'absence de tout défaut a la masse ou
a la terre et en l'absence d'une fuite de courant a la terre, peut circuler dans le RCM sans le
faire passer a I'état d'alarme

3.4.3

courant différentiel résiduel de tenue au court-circuit

valeur maximale du courant différentiel résiduel pour laquelle le fonctionnement du RCM est
assuré dans des conditions spécifiées, et au-dela de laquelle le RCM peut subir des altérations
irréversibles
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3.3.10

alarm state

alarm state indicates that the residual current in the installation monitored has exceeded the
preset level of the RCM

3.3.11

non-alarm state

non-alarm state indicates that the residual current in the installation monitored is less than the
preset level of the RCM

3.3.12
actuatingtime VAN

time tak:ln for an RCM to change from the non-alarm state to the alarm state in r&g se to the
sudden appearance of a residual current which exceeds the preset leye

3.3.13
functionall earth connection (FE)
electricallconnection between RCM and earth, intended to

— the corfect actuation in the event of loss of neutral at

— referen

3.4 Definiti

3.4.1
rated vallie
quantity

3.4.2
non-operpting overcurren

definitions of limiting values o ; 2.2
NOTE - Inthe case Grrent i ain O
device may occur as axeopse f § xisting in the detecting device itself.

n the absence of residual current, operation of the detecting

3.4.2.1

limiting v s e-Of a load through a RCM with two current paths

maximunp va{ue e a load which, in the absence of any fault to frame o1 to earth,
and in th eakage current, can flow through a RCM with two current paths
without €]

3.4.2.2

limiting vplue-of overcurrent in case of a single-phase load through a RCM

maximu vdlue Ol a Single-pnase OVETrTurrent which i the absSence of any rauit 1o 1Tame or to
earth, and in the absence of an earth leakage current, can flow through a RCM without causing
it to switch to the alarm state

3.4.3

residual short-circuit withstand current

maximum value of the residual current for which the operation of the RCM is ensured under
specified conditions and above which the device may undergo irreversible alterations
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3.4.4

courant présumé

courant qui circulerait dans le circuit, si chaque voie principale de courant du RCM et du
dispositif de protection contre les surintensités (le cas échéant) était remplacé par un
conducteur d'impédance négligeable

NOTE — Le courant présumé peut étre dénommeé de la méme facon qu'un courant réel, par exemple courant de
coupure présumé, courant de créte présumé, courant différentiel présumé.

3.4.5

courant conditionnel de court-circuit

valeur de la composante alternative du courant présumé qu'un RCM, protégé par un dispositif
de protection contre les courts-circuits (en abrégé «DPCC» dans la suite-du~texte) approprié
placé en [série peut supporter dans des conditions prescrites d'emploi et comp\agﬂent
courant différentiel résiduel conditionnel de court-circuit

valeur d¢ la composante alternative du courant différentiel fun RCM

protégé par un DPCC approprié placé en série peut suppgrte ditighs prescrites
d'emploi et de comportement

3.4.6

3.4.7
/12t (intégfale de Joule)
intégrale[du carré du courant pendant

3.5 Définitions relatives au

d'inﬂue@

aux domaines des grandeurs d'influence

3.5.1
grandeur
toute gra

onctionnement spécifié d'un RCM

3.5.2
valeur d¢g
valeur d'
le constf

r d'influence
a laquelle sont rapportées les caractéristiques indiquées par

3.5.3
conditions‘de’référence des grandeurs d'influence
ensemble des valeurs de reference de toutes les grandeurs d'influence

3.5.4

domaine d'une grandeur d'influence

domaine des valeurs d'une grandeur d'influence pour lequel, dans des conditions spécifiées, le
RCM fonctionne, les autres grandeurs d'influence ayant leurs valeurs de référence

3.5.5

domaine extréme d'une grandeur d'influence

domaine des valeurs que peut prendre une grandeur d'influence a l'intérieur duquel le RCM ne
subit que des altérations spontanément réversibles, sans étre nécessairement tenu de
satisfaire a toutes les prescriptions de la présente norme
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3.4.4

prospective current

current that would flow in the circuit, if each main current path of the RCM and of the
overcurrent protective device (if any) were replaced by a conductor of negligible impedance

NOTE - The prospective current may be qualified in the same manner as an actual current, for example:
prospective breaking current, prospective peak current, prospective residual current.

3.4.5

conditional short-circuit current
value of the a.c. component of a prospective current, which a RCM protected by a suitable
short-circuit protective device (hereafter referred to as SCPD) in series can withstand under
specified conditions of use and behaviour

3.4.6
conditionjl residual short-circuit current

value of [the a.c. component of a residual prospective current >d by a
suitable $CPD in series, can withstand under specified conditiog r.

3.4.7
12t (Joulg integral)

The intedral of the square of the current over a given

3.5 De

3.5.1
influencing quantity

any quantity Iikel<>m

3.5.2
referencd value ofa

value of an influe referred

3.5.3
referen
Collectivd alues of all influencing quantities

3.54
range of an fluencing quantity

range of values of an influencing quantity which permits the RCM to operate under specified
conditions, the other influencing quantities having their reference values

3.5.5

extreme range of an influencing quantity

range of values of an influencing quantity within which the RCM suffers only spontaneously
reversible changes, although not necessarily complying with all the requirements of this
standard
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3.5.6

température de I'air ambiant

température, déterminée dans des conditions prescrites, de l'air qui entoure le RCM (pour les
RCM sous enveloppe, c'est la température de I'air a I'extérieur de I'enveloppe)

3.6 Définitions relatives aux bornes

3.6.1

borne

partie conductrice d'un appareil prévue pour les connexions et déconnexions électriques
successives aux circuits extérieurs

3.6.2
borne a Vi
borne pe
démonta

zmexion

ment ou

3.6.3

borne at
borne a
logement
étre app
interméd

dans un
age peut
serrage

3.6.4
borne a derrage sous téte
borne & yis dans laquelle

errée sous la téte de vis. La pression de

serrage éte de la vis ou au moyen d'up organe
interméd Wette de serrage ou un dispositif empg¢chant le
conducte

3.6.5

borne a d

borne a Vi 3¢ d'un conducteur est serrée sous un écrou. La prgssion de
serrage | é ique tement par un écrou de forme appropriée ou au moyen d'un
organe i ia e rondelle, une plaquette de serrage ou un dispositif enpéchant
le condu%

3.6.6

bornes a[plaquette
borne a vis dans laquelle I'ame d'un conducteur est serrée sous une plaquette au moyen de
deux vis ou écrous ou plus

3.6.7

borne pour cosses et barrettes

borne a serrage sous téte de vis ou borne a goujon fileté, prévue pour le serrage d'une cosse
ou d'une barrette au moyen d'une vis ou d'un écrou

3.6.8

borne sans vis

borne de connexion permettant la connexion et la déconnexion ultérieure d'un conducteur ou
I'interconnexion démontable de deux conducteurs ou plus, le raccordement étant réalisé
directement ou indirectement au moyen de ressorts, piéces formant coin, excentriques, cones,
etc. sans préparation spéciale du conducteur autre que I'enlévement de l'isolant


https://iecnorm.com/api/?name=7131acc02ba213ccadbfb4ba12ca6525

62020 © IEC:1998 -25-

3.5.6
ambient air temperature

temperature, determined under prescribed conditions of the air surrounding the RCM (for an

enclosed RCM it is the air outside the enclosure)

3.6 Definitions relating to terminals

3.6.1
terminal

conductive part of a device, provided for reusable electrical connection to external circuits

NOTE — For examples of designs of terminals, see informative annex IC in IEC 61008-1.

AN

3.6.2
screw-type terminal

terminal | for the connection and subsequent disconnection
interconrection of two or more conductors capable of being dis
made, difectly or indirectly, by means of screws or nuts of any k{

3.6.3
pillar terminal
screw-tyy
under thd
of the scfew or through an |ntermed|at
shank of the screw.

3.6.4
screw terminal
screw-type terminal in whit
clamping
part, suc

3.6.5
stud ternti
screw-tyf

c tom>or the
connectigrs being

clamped
he shank

ied by the

rew. The
rmediate

sure may

be applield di g hape nut or through an |ntermed|ate part, such as @ washer,

a clampir

screw-tyy
screws of

D Or more

3.6.7
lug terminal

screw terminal or a stud terminal, designed for clamping a cable lug or a bar by means of a

screw or nut

3.6.8
screwless terminal

connecting terminal for the connection and subsequent disconnection of one conductor or the
dismountable interconnection of two or more conductors capable of being dismantled, the
connection being made, directly or indirectly, by means of springs, wedges, eccentrics or
cones, etc., without special preparation of the conductor other than removal of insulation
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3.6.9

vis auto-taraudeuse

vis réalisée en une matiere présentant une grande résistance a la déformation quand elle est
insérée, par rotation, dans une cavité située dans un matériau présentant une moins grande
résistance a la déformation que celle de la vis. La vis est réalisée avec un filetage conique, la
conicité étant appliguée au diametre du noyau du filetage a I'extrémité de la vis. Le filetage
résultant de la mise en place de la vis n'est formé de facon slre qu'aprés que I'on ait effectué
un nombre suffisant de révolutions dépassant le nombre de filets de la partie conique.

3.6.10

vis auto-taraudeuse par déformation
vis auto-taraudeuse ayant un filet ininterrompu. La fonction de ce filetagen'est pas d'enlever
du matérjau de la cavité

3.6.11
vis auto-faraudeuse a découpe

vis auto-tfaraudeuse ayant un filet non continu. Une des foncti
du matérjau de la cavité

d'enlever

0]
—

3.7 Conditions de fonctionnement

3.7.1
manceuvfe

changemient d'état du RCM depuis I'éta atarme ou vice versa

3.7.2
distance d'isolement (voir annexe B)
plus cournte distance dans Vaix ent

NOTE — Pdur la détermination d™ i des parties accessibles, la surface accegsible d'une
enveloppe |solante doit étre S d i me si elle était recouverte d'une feuille métallique a
tout endroif ou elle peut étre h 9 j 3 doigt d'épreuve normalisé conforme a la figure 1.

3.7.3
ligne dej
plus co
conductri
NOTE - P igne de fuite pour des parties accessibles, la surface accesfgible d'une

enveloppe l considérée comme conductrice comme si elle était recouverte d'une feuille métallique a
tout endrof{ ot tre toughée par la main ou par le doigt d'épreuve normalisé conforme a la figure 1.

surface d'une matiere isolante, entre deuk parties

3.8 Esg

3.8.1

essais de type

essais effectués sur un ou plusieurs dispositifs réalisés selon une conception donnée pour
vérifier que cette conception répond a certaines prescriptions

3.8.2

essais individuels de série

essais auxquels est soumis chaque dispositif en cours et/ou en fin de fabrication pour vérifier
gu'il satisfait a des critéres définis
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3.6.9

tapping screw

screw manufactured from a material having high resistance to deformation, when applied by
rotary insertion to a hole in a material having less resistance to deformation than the screw.
The screw is made with a tapered thread, the taper being applied to the core diameter of the
thread at the end section of the screw. The thread produced by application of the screw is
formed securely only after sufficient revolutions have been made to exceed the number of
threads on the tapered section.

3.6.10

thread forming screw
tapping screw having an uninterrupted thread; it is not a function of thjsthtead to remove
material from the hole

3.6.11
thread cytting screw

tapping 4crew having an interrupted thread; it is a function of
from the hole

dyto xemovdg material

3.7 Conditions of operation

3.7.1
operation

alteration of the state of the RCM fro alarm state or vice versa

3.7.2
clearance¢ (see annex B)
shortest
NOTE — Fpr the purpose of de in aan C insulating

enclosure 4 by hand or
by the standard test finger gccoxgif

3.7.3
creepage distance
shortest gistance
NOTE — H

insulating ¢
by hand or

4
3.8 Teg

arts

surface of
be touched

3.8.1
type test
test of one or more devices made to a certain design to show that the design meets certain
requirements

3.8.2

routine tests

test to which each individual device is subjected during and/or after manufacture to ascertain
whether it complies with certain criteria
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4 Classification
Les RCM sont classés:

4.1 Selon le mode de fonctionnement
4.1.1 RCM fonctionnellement dépendant de la tension d'alimentation

4.1.2 RCM fonctionnellement dépendant d'une source d'énergie autre que la tension
d'alimentation

4.2 Selon le type d'installation VAN
— RCM|pour installation fixe et raccordement par conducteurs fixes;

— RCM|pour installation mobile et raccordement par conducteur les del'appareil lui-
méme a l'alimentation). §

4.3 Selon le nombre de voies de courant
— RCM[avec deux voies de courant;
— RCM [avec trois voies de courant;

— RCMavec guatre voies de courant.

4.4 Sel duel de fonctionnement

- RCM ement non réglable;

NOTE - C ctionnement non réglable peuven{ inclure un
niveau de f

- RCM i i ctfionnement réglable.

4.5 Selon late ati d'ub courant différentiel)

— RCMJsans te jsati

— RCMlavec tem

4.6 Sui
- RCM

<
- RCM

4.7 Suivanila methode de montage

— RCM pour montage en saillie;
— RCM a encastrer;
— RCM pour montage en tableau, aussi appelé RCM pour tableau de distribution.

NOTE - Ces types peuvent étre destinés a étre montés sur rail.

4.8 Suivant le mode de connexion
— RCM dont les connexions ne sont pas associées au dispositif de fixation mécanique;

— RCM dont les connexions sont associées au dispositif de fixation mécanique, par exemple
type enfichable, type a fixation par boulons.

NOTE - Certains RCM peuvent étre de type enfichable ou a fixation par boulons sur le c6té d'alimentation
uniquement, les bornes de sortie étant les bornes habituellement utilisées pour la connexion des circuits.
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4 Classification
RCMs are classified:

4.1 According to the method of operation

4.1.1 RCM functionally dependent on line voltage
4.1.2 RCM functionally dependent on an energy source other than line voltage
4.2 According to the type of installation /TN

— RCMffor fixed installation and fixed wiring; \
— RCM{for mobile installation and corded connection (of the device to the supp

4.3 Acgording to the number of current paths

— two cprrent paths RCM;
— three|current paths RCM;

— four durrent paths RCM.

apera ing@rr

4.4  Accgording to the ability to adjust/fheNesid

- RCM

NOTE - Sd
- RCM

4.5 Acq
- RCM
- RCM

46 Acq
— enclo

— unengq

4
4.7 Acq

— surfa¢
— flush-typg RCM;
— panel board type RCM, also referred to as distribution board type.

NOTE - These types may be intended to be mounted on rails.

4.8 According to the method of connection
— RCMs the connections of which are not associated with the mechanical mounting;

— RCMs the connections of which are associated with the mechanical mounting, for example:
plug-in type, bolt-on type.

NOTE — Some RCMs may be of the plug-in type or bolt-on type on the line side only, the load terminals being
usually suitable for wiring connection.
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Selon le type de connexion du conducteur de charge

1 RCM auxquels les conducteurs de charge ne sont pas directement
raccordés, a savoir:

RCM avec transformateur de courant interne seulement;

RCM avec transformateur de courant externe seulement;

RCM avec transformateur de courant interne et des dispositions pour un transformateur de
courant externe.

4.9.2 RCM auxquels les conducteurs de charge sont raccordés directeme}]\

4.1

4.1

5

5.1

Les cara

0 Selon le moyen d'indication du défaut

visue|, non réarmable pendant la condition de défaut (exigence

visue| et sonore, le moyen sonore peut étre désactivé par | condition

de défaut;

visue| avec relais de sortie, le relais peut étre désactivéipar Mutiliss condition
de défaut;

visue| avec un autre signal de sortie.

1 Se
réq
du

avec
sans

Carg

En

type d'i

tension assignée U, (voir 5.2.1.);

fréquence assignée (voir 5.2.5);
temporisation, si applicable;

caractéristigues de fonctionnement en cas de courants différentiels résiduels avec une
composante continue (voir 5.2.6);

coordination de lisolement, y compris les distances d'isolement et lignes de fuite
(voir 5.2.7);

degré de protection (voir la CEl 60529);

courant conditionnel de court-circuit assigné /. (seulement pour les RCM classifiés selon
4.9.2);

courant différentiel résiduel conditionnel de court-circuit assigné /. (seulement pour les
RCM classifiés selon 4.9.2);
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4.9 According to the type of connection of the load conductors
4.9.1 RCM to which the load conductors are not directly connected, i.e.:

— RCM with internal current transformer only;
— RCM with external current transformer only;

— RCM with internal current transformer and provision for an external current transformer.

4.9.2 RCM to which the load conductors are directly connected

4.10 According to fault indicating means T~

— visual, non-resettable during fault condition (minimum requirement);

— visua| and audible; the audible means may be disabled by the usergui dition;
— visual, with relay output; the relay may be disabled by the user du o,
— visual, with other output signal.

4.11 According to ability to directionally discriminate betw

sidg residual currents
- direcjionally discriminating (applicable in IT syste
— directionally non-discriminating.

5 Chatacteristics of RCMs

5.1 Summary of charactg

The charpcteristics of a'R

— type of instal@
— numbjer of cur

— rated|current

ollowing terms:

— rated
— rated i urrent Iy, (see 5.2.4);
- rated]
— rated
— time-

— operatingcharacteristics imcase of residuat currents withdccomponents (see5:2.6);
— insulation coordination including clearances and creepage distances (see 5.2.7);

— degree of protection (see IEC 60529);

— rated conditional short-circuit current /. (only for RCMs according to 4.9.2);

— rated conditional residual short-circuit current /. (only for RCMs according to 4.9.2);
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— comportement du RCM en cas de défaut de la tension d'alimentation (voir 4.1.1);

— comportement du RCM en cas de défaut de la source d'énergie autre que la tension

d'alimentation (voir 4.1.2).

5.2 Valeurs assignées et autres caractéristiques
5.2.1 Tension assignée

5.2.1.1 Tension d'emploi assignée ( U,)

La tension d'emploi assignée d'un RCM, appelée par la suite tension assignée (U,), est la
valeur de la tension attribuée par le constructeur, a laquelle se rapportent erormances.

NOTE — Plyisieurs tensions assignées peuvent étre attribuées a un méme RCM.

5.2.1.2 |Tension d'isolement assignée ( U,)

La tensipn d'isolement assignée d'un RCM est la valeur
constructeur a laquelle se rapportent les tensions d'essai digfe

Sauf spécification contraire, la tension d'isolemeni assig ur de Ig
assignée|maximale du RCM. En aucun cas la tensign d/ex i ne peut dé

tension dfisolement assignée.

5.2.2 Qourant assigné ( /)

Valeur dy
ininterron

5.23 (

Valeur du courant d fonctionnement (voir 3.2.4),

constructeur au

NOTE - Pg sjusie jlages dy/courant différentiel de fonctionnement, le calibrage I

est utilisé

524 C dyel de non-fonctionnement assigné ( Iano)

Valeur ¢ j tiel résiduel de non-fonctionnement (voir 3.2.5),

construct up’lequel celui-ci ne fonctionne pas dans des conditions spéc

5.2.5 Fréquence ignée

onctionner dans des conditions spécifié

attribug

e par le
fuite.

| tension
passer la

n service

17

b par le
es.

plus élevé

e par le
fiées.

Fréquence industrielle pour laquelle le RCM est congu et & laquelle correspondent les autres

caractéristiques.

NOTE - Plusieurs fréquences assignées peuvent étre attribuées a un méme RCM.

5.2.6 Caractéristiques de fonctionnement en cas de courants différentiels résiduels

avec une composante continue

L'activation est assurée pour des courants différentiels résiduels alternatifs sinusoidaux ou

continus pulsés, soit appliqués brusquement, soit variant progressivement.

NOTE - Cette caractéristique de fonctionnement correspond au type A de la CEI 61008-1.
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— behaviour of the RCM in case of failure of the line voltage (see 4.1.1);

— behaviour of the RCM in case of failure of the energy source other than the line voltage
(see 4.1.2).

5.2 Rated quantities and other characteristics
5.2.1 Rated voltage
5.2.1.1 Rated operational voltage ( U,)

The rated operational voltage (hereafter referred to as rated voltage U,) of a RCM is the value
of voltage, assigned by the manufacturer, to which its performance is referred.

NOTE — ThHe same RCM may be assigned a number of rated voltages.

5.2.1.2 |Rated insulation voltage ( U;)

The rated i
which didg

gcturer, to

Unless o
of the RQ

d voltage
bltage.

5.2.2 R

The valug
uninterru

h carry in

523 R

The value
at which

ifacturer,

NOTE - Fg esignate it.

524 R

The vall I by the

525 R

The powgerifrequensy for which the RCM is designed and to which the values of the other
charactetsties—cerrespent:

NOTE - The same RCM may be assigned a number of rated frequencies.

5.2.6 Operating characteristics in case of residual currents with d.c. components

Actuation is ensured by RCM for residual sinusoidal alternating currents and residual pulsating
direct currents, whether suddenly applied or slowly rising.

NOTE — This operating characteristic corresponds to type A of IEC 61008-1.
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5.2.7 Coordination de lI'isolement y compris distances d'isolement et lignes de fuite

A l'étude.

NOTE - Pour le moment, les distances d'isolement et les lignes de fuite sont données en 8.1.3.

5.3 Valeurs normales et préférentielles
5.3.1 Valeurs préférentielles de la tension assignée ( U,)

Les valeurs de tension de 230 V et 400 V ont été normalisées dans la CEI 60038. Ces valeurs
remplacent progressivement les valeurs de 220 V et 240 V, et 380 V et 415 V respectivement.

AN

lire 2Nnu 240V,
}240 V.

s. RCM classifiés selon

Partout ofu dans cette norme il est fait référence a 230 V et 400 V, on p
et 380 V pu 415 V respectivement.

Pour les pystéemes monophasés a trois conducteurs, les tensions

5.3.2 Maleurs préférentielles du courant assigné (/)

Les valelirs préférentielles du courant assigné sont
4.9.2):

10-13716-20-25-32-40 - 634 80—

NOTE — Pqur les RCM classifiés selon 4.9.1, le sformateur

de courant| externe ou interne au RCM lui-méme~

5.3.3 Valeurs préférentig
apsigne (Ip,)

Les valel
0,006 —Q

Dans le iduel de

fonctionn

NOTE - D'

534
(

La valeur normale du courant différeniiel résiduel de non-fonctionnement est 0,5 IAn'

NOTE - Pour les courants différentiels résiduels continus pulsés, les courants différentiels résiduels de non-
fonctionnement dépendent de I'angle a de retard de conduction (voir 3.1.4).

5.3.5 Valeur normale minimale de la surintensité de non-fonctionnement en cas de
charge équilibrée polyphasée a travers un RCM a plusieurs voies de courant
(voir 3.4.2.1)

La valeur normale minimale du courant de non-fonctionnement en cas de charge équilibrée
polyphasée a travers un RCM a plusieurs voies de courant est 6 /..
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5.2.7 Insulation coordination including clearances and creepage distances

Under consideration.

NOTE - For the time being clearances and creepage distances are given in 8.1.3.

5.3 Standard and preferred values
5.3.1 Preferred values of rated voltage (  U,)

The voltages 230 V and 400 V are standardized according to IEC 60038. These values shall
progressively replace the values 220 V and 240 V, 380 V and 415 V, respectively.
N

Wherever in this standard there is a reference to 230 V and 400 V, the ay be}aidas 220 V
or 240 V,| 380 V or 415 V, respectively.

For single-phase three-wire systems the standardized voltages a

5.3.2 Preferred values of rated current ( /,)
Preferred

10-13416-20-25-32-40-63 -80-100

NOTE - Fgr RCMs according to 4.9.1 the rat ansformer,

external orlinternal to the RCM itself.

5.3.3 P

Standard
0,006 —Q

In case ¢ ers to the

highest s

NOTE - Ot

NOTE - Fdr«reSidual pu
(see 3.1.4)

ting direct currents residual non-operating currents depend on the current dejay angle a

5.3.5 Standard minimum value of non-operating overcurrent in case of a multiphase
balanced load through a multipath RCM (see 3.4.2.1)

The standard minimum value of the non-operating current in case of a multiphase balanced
load through a multipath RCM is 6 /,.


https://iecnorm.com/api/?name=7131acc02ba213ccadbfb4ba12ca6525

- 36 - 62020 © CEI:1998

5.3.6 Valeur normale minimale de la surintensité de non-fonctionnement en cas de
charge monophasée a travers un RCM (voir 3.4.2.2)

La valeur normale minimale du courant de non-fonctionnement en cas de charge monophasée
atravers un RCM est 6 /.

Le présent paragraphe ne s'applique pas aux RCM classifiés selon 4.9.1. La valeur minimale
de la surintensité de non-fonctionnement a travers un RCM classifié selon 4.9.1 doit étre prise
en considération pour déclarer le courant assigné (voir note de 5.3.2). Dans ce but les RCM
classifiés selon 4.9.1 et dont le courant différentiel de fonctionnement est réglable doivent étre
réglés a la plus faible valeur appropriée a chaque transformateur de courant.

5.3.7 Vafeurs preferentieltes de ta frequence assignee

Les valeyrs préférentielles de la fréquence assignée sont 50 Hz et/o

Si une autre valeur est utilisée, la valeur de la fréquence agsigrés i re Waiquée sur
I'appareilfet les essais doivent étre effectués a cette fréquence.

5.3.8 Valeurs normalisées et valeurs préférentielles du At conditionnet’de cour
assiiés selon 4.9.2)

O
-
O
c
=
QD
[7)]
@,
«Q
=)
oy
~—
-~
>
[¢]
N
~—~
QD
©
j=1
5
QD
=2
(0]
[7)]
@D
=
(9]
3
D
=
—*
Q

5.3.8.1 |Valeurs jusqu'a 10 000 A inclu

Jusqu'a L0 000 A inclus, les valeur conditionnel de copurt-circuit

assigne |,. sont
3 000 - 4500 -6 000-10
Les facte

5.3.8.2

Pour les htielle est

20 000 A
Les facte

présente

5.3.9 Tenips de réponse maximal ( Tyay)

Le temps de réponse pour les courants différentiels résiduels supérieurs ou égaux a /p, ne doit
pas dépasser 10 s.

5.3.10 Valeur minimale de I'impédance interne pour les RCM sélectifs en direction

L'impédance entre la borne d'alimentation et la borne du FE doit avoir, & la fréquence
assignée, une valeur qui ne soit pas inférieure a 10 MQ.
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5.3.6 Standard minimum value of the non-operating overcurrent through a RCM
(see 3.4.2.2)

The standard minimum value of the non-operating overcurrent through a RCM is 6 /.

This clause does not apply to RCMs classified according to 4.9.1. The minimum value of the
non-operating overcurrent through a RCM classified according to 4.9.1 shall be taken into
account to declare the rated current (see note to 5.3.2). For this purpose RCMs according to
4.9.1 with adjustable residual operating current shall be set at the lowest value appropriate to
each current transformer.

5.3.7 Preferred values of rated frequency T~

Preferred values of rated frequency are 50 Hz and/or 60 Hz.

If another value is used, the rated frequency shall be marked on vicena }e tests
carried olt at this frequency.

5.3.8 Standard and preferred values of the rated conditiof ent ( lae)
(only applicable to RCMs classified according to 4.5,

5.3.8.1 |Values up to and including 10 000 A

Up to and including 10 000 A the valdes\of S ht /. are

standard| They are:
3 000 -4 500 -6 000 — 10 000 A.
The assgciated power fa

5.3.8.2 |Values abov

For valugs abov
The asso
Values a

4
5.3.9 M

ing’time ( Tpax)

The actugating. ti for yresidual currents equal to or greater than /5, shall not exceed 1D s.

5.3.10 Minimum value of internal impedance for directionally discriminating RCMs

The internal impedance between line terminal and the FE terminal shall have a value not less
than 10 MQ at the rated frequency.
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5.4 Coordination avec les dispositifs de protection contre les courts-circuits (DPCC)

(ap

plicable seulement aux RCM classifiés selon 4.9.2)

5.4.1 Généralités

CEI:1998

Les RCM doivent étre protégés contre les courts-circuits au moyen de disjoncteurs ou de
fusibles conformes aux normes appropriées et conformément aux regles d'installation de la
CEIl 60364.

La coordination entre les RCM et les différents DPCC doit étre vérifiee sous les conditions
générales de 9.11.2.1, au moyen des essais décrits en 9.11.2.2 qui sont destinés a vérifier qu'il
y a une protection adéquate des RCM contre les courants de court-circuit jusqu'a la valeur du

courant

anditionnel de court-circuit nQQigné I”b ot ‘iIIQﬂIII'.‘El la valeur di/cobxant d

jifférentiel

résiduel

542 (

Valeur e

DPCC p¢ut supporter dans des conditions spécifiées sa

comprom
Les cond

543 (

Valeur d
par un D
ses fonct

Les cond

6 Marq

Chaque
d'une paf

a) le nof
b) la dés
c) laou
d) lafré

onditionnel de court-circuit /5.

ourant conditionnel de court-circuit assigné ( lhe)
ficace du courant présumé, fixée par le constructe

ettre son fonctionnement.

IAC)

juence assignée, si le RCM est construit pour des fréquences autres que 50

€ par un
pouvant

1 protégé
sibles de

Hz et/ou

60 HZ

(voir 5.3.

e) le courant assigné;

f) le courant différentiel résiduel de fonctionnement assigné;

g) les réglages du courant différentiel résiduel de fonctionnement, dans le cas de RCM ayant
plusieurs courants différentiels résiduels de fonctionnement;

h) le degré de protection (seulement s'il différe de IP20);

j) la position d'emploi (symbole conforme a la CEl 60051) si nécessaire;

k) organ

e de manoeuvre du dispositif d'essai, repéré par la lettre T;

[) schéma de raccordement;

m) caractéristiques de fonctionnement en présence de courants différentiels résiduels avec
composantes continues:

avec le symbole:

~
(g WY
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5.4 Coordination with short-circuit protective devices (SCPDs) (only valid for RCMs
classified according to 4.9.2)

5.4.1 General

RCMs shall be protected against short-circuits by means of circuit-breakers or fuses complying
with their relevant standards according to the installation rules of IEC 60364.

Coordination between RCMs and the SCPD shall be verified under the general conditions of
9.11.2.1, by means of the tests described in 9.11.2.2 which are designed to verify that there is
an adequate protection of the RCMs against short-circuit currents up to the conditional
short-circuit current /. and up to the conditional residual short-circuit curren/t\lg.

5.4.2 Rated conditional short-circuit current ( /¢)

The r.m.s. value of prospective current, assigned by the manufacturg p>otected

by a SCRD, can withstand under specified conditions without uptke fmpairing

its functigns.

The conditions are those specified in 9.11.2.2 a).

543 R

The valde of residual prospective S S manufacturer, which| a RCM,

protected by a SCPD, can withstand uR e iti wvithout undergoing afterations

impairing| its functions.

The conditions are those sp

6 Marl

Each RC art of the

following

a) them

b) type

c) rated

d) rateé D Hz (see
5.3.7);

e) rated|cufrent;

f) rated'residuatoperatimgcurrent;

g) settings of residual operating current in case of RCMs with multiple residual operating
current settings;

h) the degree of protection (only if different from 1P20);

j) the position of use (symbol according to IEC 60051), if necessary;

k) operating means of the test device, by the letter T;

[) wiring diagram;

m) operating characteristic in presence of residual currents with d.c. components with the

symbol:

~
(g WY
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n) pour les moyens d'inhibition du signal sonore, le symbole: D

o) les instructions d'installation, y compris l'identification du ou des transformateurs de

courant qui peuvent étre utilisés avec le RCM,;

p) pour les RCM sélectifs en direction, le symbole:

Le marquage doit étre fait sur le RCM lui-méme ou sur une ou plusieurs plagues signalétiques
attachées au RCM et doit étre placé de facon qu'il soit lisible lorsque le RCM est installé.

Les composants supplémentaires, par exemple blocs d'alarme séparés, doivent porter les
marquages a), b), ¢), d), et n) (si applicable). T~

Si, pour de petits dispositifs, I'espace disponible ne permet pas de m
ci-dessug, les informations selon e), f), k) et n) au moins doivént
dispositif|et étre visibles apres installation. Les informations selon

qgue le digpositif soit installé. Pour l'information selon |) il est &
I'intérieuq d'un capot qu'il est nécessaire de démontet

eléments

sur le
e}euvent
ent avant
lacer sur

d'alimentgation. Le restant des informations non marquées S dap’s le catalogue du

constructeur.

Le constf
RCM claj

On ne dqi
du RCM.

t chaque

grmement

S'il est ng alimentation et les bornes de sortie, elles
doivent & les mots «ligne» et «charge» plqcés pres
des born ’ ) des\fleches indiquant la direction d'écoulgment du
courant).

Les borne 3 expept au transformateur de courant doivent étre clairement
identifiéefs.

Les born i pées au raccordement du circuit neutre doivent étre [repérées
par la Ieg

Les bornes

S u raccordement du
conducteur de_p fon, s'il y a lieu, doivent (IEC 60417-245019 a)).

indiquéeg par’le symbole:

NOTE — Le symbole — (IEC 60417-2-5017a)), précédemment recommandé, doit étre progressivement remplacé

par le symbole préférentiel IEC 60417-2-5019a) donné ci-dessus.

Le marquage doit étre indélébile, facilement lisible et ne pas étre placé sur des vis, rondelles

ou autres parties démontables.

La conformité est vérifiée par examen et par l'essai de 9.3.

7 Conditions normales de fonctionnement en service et d'installation

7.1 Conditions normales

Les RCM conformes a cette norme doivent étre capables de fonctionner dans les conditions

normales données au tableau 1.
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n) disabling means for the audible signal, by the symbol: D

0) installation instructions, including identification of current transformer(s) which may be used
with the RCM,;

p) directionally discriminating RCM by the symbol:

The marking shall be on the RCM itself or on a nameplate or nameplates attached to the RCM
and shall be located so that it is legible when the RCM is installed.

Additional components, e.g. separate warning units, shall be marked according to a), b), c), d)
and n) (if applicable). T~

If, for small devices, the space available does not allow all the abo arked, at
least the|information under e), f), k) and n) shall be marked and isi e [device is
installed.| The information under a), b), ¢), j), I) and p) may be marked\o i on the
back of [the device and be visible only before the device(is st

informatipn under I) may be on the inside of any cover whjeh has t ¢ in order to

connect [the supply wires. Any remaining information n in the

manufacfurer's catalogue.

The man
andina$

Red shal
If it is ne¢

marked (e.g. by "
indicating the direction of powe

Terminals on the iCM
Terminals exclusi

be clearly
y arrows

I icated by
the letter
Terminal mbol
=
NOTE - The.symbol erseded by

=
m
J 0
P o
o
SN
R~
b ~
I\)
U'I
o
=
~
Q
R=
=
©
=
@
<.
o
c
2
<
=
@
o
o
3
3
@
>
Q.
9]
o
n
=0
=2
(o
@
©
=
o
«Q
=
@
[}
2.
<
°
<
n
c
=0

the preferrée-symbotEE-664+

The marking shall be indelible, ea5|ly Ieglble and not be placed on screws, washers or other
removable parts.

Compliance is checked by inspection and by the test of 9.3.

7 Standard conditions for operation in service and for installation

7.1 Standard conditions

RCMs complying with this standard shall be capable of operating under the standard conditions
shown in table 1.
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Tableau 1 — Conditions normales de fonctionnement en service

Grandeur d'influence

Plage normalisée
d'application

Valeur de référence

Tolérance d'essai 6

Température ambiante ) 7) | -5 °C a +40 °C 2) 20 °C +5 °C
Altitude Ne dépassant pas 2 000 m
Humidité relative 50 % 3)
valeur maximale a 40 °C
Champ magnétique externe | Ne dépassant pas 5 fois le | Champ magnétique 4
champ magnétique terrestre
terrestre dans toutes les
directions RN
Position Comme déclaré par le Comme déclaré par le /\\ 2° dans\toufes les
constructeur, avec une constructeur irections
tolérance de 2° dans
toutes les directions %
Fréquencq Valeur de référence +5 % | Valeur assignée( \ %%
Distorsion|de I'onde Ne dépassant pas 5 % Zéro N 5%
sinusoidale \
- - N X
1) La valeur maximale de la moyenne journaliére est de +35 °
2) Des Maleurs hors de ce domaine sont admises pour des cbnditions climatique s séveres, aprds accord
entre |constructeur et utilisateur.
3) Des degrés d’humidité relative plus élevé le 90% a
20 °C).
4) Dans|le cas ol un RCM est installé a proxi hentaires
peuvdgnt étre nécessaires.
5) L'apppreil doit étre fixé de facon qu'auc tibles de
géner son fonctionnement
6) Les tglérances donné fique.
") Des | ort, et il
convi
7.2 Co
Les RCM
4
8 Pres
8.1 Copception mecanique

8.1.1 Généralités

Un RCM peut fournir une indication a distance de la condition de défaut.

Il ne doit pas étre possible de modifier les caractéristiques de fonctionnement du RCM par des
interventions extérieures autres que celles qui sont spécifiguement prévues pour modifier la
valeur du courant différentiel résiduel de fonctionnement assignée ou du retard.

Lorsque les RCM sont équipés d'un transformateur de courant interne (TC), mais qu'ils ont la
possibilité de se raccorder a un TC externe optionnel, tous les essais correspondant doivent
étre faits en utilisant le TC interne. La fonction propre du TC externe doit toutefois étre
confirmée en l'essayant une fois, selon 9.9.4.
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Table 1 — Standard conditions for operation in service

Influencing quantity

Standard range of
application

Reference value

Test tolerances ©)

Ambient temperature 1) 7)

-5 °C to +40 °C 2

20 °C

+5°C

Altitude

Not exceeding 2 000 m

Relative humidity maximum
value at 40 °C

50 % 3)

External magnetic field

Not exceeding 5 times the
earth’s magnetic field in any
direction

Earth’'s magnetic field

4)

Position AS-statet-by-the-meantfactarer—TASstatetby-the 2-Hr-efy-glirection
with a tolerance of 2° in any manufacturer
direction % (\
A\
Frequency Reference value 5 % Rated value < \ \SKZ )
Sinusoidal wave distortion Not exceeding 5 % Zero \5 %

1) The npaximum value of the mean daily temperature is +35 °C.

NN
~N

2) Valugs outside the range are admissible where more severe bbject to
agregment between manufacturer and user.
3)  Highdr relative humidities are admitted at lower temperature
4)  When a RCM is installed in proximity of a strong may be
necesgsary.
5)  The device shall be fixed without causing
6) The tplerances given apply unless otherwi
) Extre be taken
into g
7.2 Co
RCMs sh
8 Req
8.1 Mg
8.1.1 (

A RCM may<provideYor remote indication of the fault condition.

It shall not be possible to alter the operating characteristics of the RCM by means of external
interventions other than those specifically intended for changing the setting of the residual
operating current or the time delay.

Where RCMs are fitted with an internal current transformer (CT), but have the capability of
selecting an optional external CT, all relevant tests shall be carried out using the internal CT.
The proper function of the external CT shall, however, be confirmed by testing it once

according to 9.9.4.
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8.1.2 Caractéristiques

Le RCM doit étre équipé d'un indicateur lumineux de I'état «sous tension» de couleur verte.

Le RCM doit étre équipé de moyens pour indiquer une condition de défaut lorsque le courant
différentiel résiduel excéde la valeur de fonctionnement prédéterminée, le moyen primaire
étant un indicateur lumineux. L'indicateur lumineux doit faire partie intégrante du RCM et doit
étre facilement discernable sur la face avant du RCM lorsqu'il est installé comme en usage
normal. L'indicateur lumineux ne doit pas étre de couleur verte. Il ne doit pas étre possible
d'éteindre l'indicateur lumineux lorsque la condition de défaut est présente.

NOTE - Une alarme visuelle supplémentaire peut aussi faire partie d'une unité d'alarme a distance, dans laquelle

elle doit étre clairement visible lorsqu'elle est installée. /TN

Lorsqu'url\e alarme sonore supplémentaire est fournie, le signal sonpfeNdoi facilement
perceptible par des personnes ayant une acuité auditive normale/t ir niveau
sonore reglable. 1l est admis d'arréter le signal sonore lorsque efaut est

présente

L'alarme &faut. Dans le cas

Les RCM
RCM dar
réarmem

noyen de

Lorsqu'il ement ou

du retard

La confofmité avec les pre
les essaik de 9.9.

pendant

8.1.3 D

Les dist
valeurs i

NOTE — Ur

<
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8.1.2 Features

The RCM shall be provided with a visual "Power On" indicator which shall be green.

The RCM shall be provided with means for indicating a fault condition when the residual
current exceeds the preset operating value, the primary indicating means being visual. The
visual indicating means shall be an integral part of the RCM and shall be easily discernible
from the front of the RCM when installed as for normal use. This visual indicating means shall
not be coloured green. It shall not be possible to override the visual alarm whilst the fault is
present.

NOTE — A visual alarm may also be part of a remote alarm unit, where it shall be clearly visible when installed.
Where an _audib!c e i; provided-r additicn,.thc addible-sighat-shaH _bc
persons Wwith normal hearing and may have adjustable sound level. It

off the aydible alarm whilst the fault is present.

@?“; pereeptible by
issildle)|to switch

The audiple alarm, if any, shall be automatically self-resetting @ It. In the
event of |a subsequent fault following removal of the first fa audi shall be

RCMs may be fitted with a resetting means to manuga ' hrm state
after remjoval of the fault. RCMs not fitted with a resetting ally after
removal ¢f the fault.

Where njeans are provided for adjusti
time, such adjustment shall only be possibl

he delay

Compliance with the above\paragraphs i hccording
to 9.9.

8.1.3 ({learances and

Clearancks and sregpafe s » b 2, when
the RCM

NOTE - A
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Tableau 2 — Distances d'isolement dans l'air et lignes de fuite

Description Distance
mm

Distances d'isolement dans I'air *)
— entre les parties actives de polarité différente 2 3 3
— entre les parties actives et

 les organes de réarmement métalliques 3

« le bouton d'essai métallique 3

« les vis ou autres organes de fixation de capots qui doivent étre retirés lorsqu'on fixe le RCM 3

. 4 /\
« la surfatesur faquette ta base estfixee 6 (3)
« les vi$ ou autres organes de fixation du RCM 4 6 (3)

« les cgpots ou boites métalliques ¥ \>(3)

« les altres parties métalliques accessibles

« les bdtis métalliques supportant des RCM de type a encastrer 3

Lignes de fuite ¥

N
\ \>
— entre les parties actives de polarité différente 2 3
« pour les RCM ayant une tension assignée ne dépassant pas 250 V 3
 pour les autres RCM 4
— entre lgs parties actives et
3

 les orpanes de réarmement métalliques

« le boyton d'essai métallique 3

« les vi$ ou autres organes &tre retirés lorsqu'on fixe le RCM 3

 les vi$ ou autres organes de\{ixati 6 (3)
 les pdrties métallique’s.ﬁlkexs'\ “ 3

1) Les distances d'iso es\de 'eWcuit secondaire et entre les enroulements prinjaires du
transfprmateur

s-prises enh considération.
2) || est fecommandé, € e s pour assurer des distances adéquates entre parties actives
des différentes ] de typg enfichable placés les uns a coté des autres. Des valeufs sont a

I'étude.

3 Dans i i s plus grandes entre bornes sont utilisées selon des pratiques natiponales.

4 siles|lj i istanteg’d'isolement entre les parties actives de I'appareil et la cloison nmétallique
ou | glelle ®st monté le RCM ne dépendent que de la conception du RCM, de sortg qu'elles
ne pu ites qpand l'appareil est monté dans la position la plus défavorable (méme ¢lans une
enveld aleurs entre parenthéses sont suffisantes.

5 Y conpri uille)métallique en contact avec des surfaces en matiere isolante qui sont acg¢essibles
apres|installation me en usage normal. La feuille est poussée dans les coins, les rainures| etc. au

movye n-dun-doigt-d-épnreuve rigide-et-rectilighe —en-accord-avec 9.6
y 7 L 7 7 7

8.1.4 Vis, parties transportant le courant et connexions

8.1.4.1 Les assemblages mécaniques et connexions électriques doivent étre capables de
résister aux efforts mécaniques qui se produisent en service normal.

Les vis mises en oeuvre pour le montage du RCM lors de son installation ne doivent pas étre
du type vis auto-taraudeuses a découpe.

NOTE 1 — Les vis (ou écrous) qui sont mis en oeuvre lors du montage du RCM comprennent les vis pour la fixation

des capots ou des plaques de recouvrement, mais non pas les moyens de connexion pour les conduits filetés et
pour la fixation de la base d'un RCM.

La vérification est effectuée par examen et par I'essai de 9.4.

NOTE 2 — Les connexions a vis sont considérées comme vérifiées par les essais de 9.8, 9.11, 9.12, 9.13 et 9.21.
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Table 2 — Clearances and creepage distances

Description Distance
mm

Clearances 1)
— between live parts of different polarity 2) 3) 3
— between live parts and

¢ metal resetting means 3

* metal test button 3

« screws or other means for fixing covers which have to be removed when mounting the RCM 3

« the purfaceomwhiththebase s Toumntet AN 6 (3)

« scrdgws or other means for fixing the RCM 4 6 (3)

+ metpl covers or boxes \§3)
5)

« othgr accessible metal parts

« metpl frames supporting flush-type RCMs 3

N
Creepage diistances ) \ \>

— betweef live parts of different polarity 2 3

« for RCMs having a rated voltage not exceeding 250 V 3

« for ¢ther RCMs 4
— between live parts and

¢ metpl resetting means 3

* metpl test button 3

e« scrdgws or other means f

¢ scrgws or other means forNjxi
* accessible metal parnts

emoved when mounting the RCM 3
6 (3)
3

1) Cleargnces and crevpage distarCes ofithe eWy circuit and between the primary windings of tHe RCM
transfprmer are nofconsidered.

2) Care $hould be take spacing between live parts of different polarity of RCMs of
the pl ed closg\tongne angther. Values are under consideration.

3) In son i i es between terminals are used in accordance with national practicps.
4) If cled istafices between live parts of the device and the metallic screen|or the
surfa is mounted are dependent on the design of the RCM only, so that they|cannot

be re i§ mounted in the most unfavourable position (even in a metallic enclosufe), the

5) Including,a m in contact with the surfaces of insulating material which are accessible after
installption as for al use. The foil is pushed into corners, grooves, etc., by means of a straight|jointed
test fi hgor nr‘rnrding 10968

8.1.4 Screws, current-carrying parts and connections

8.1.4.1 Connections, whether electrical or mechanical, shall withstand the mechanical
stresses occurring in normal use.

Screws operated when mounting the RCM during installation shall not be of the thread-cutting
type.

NOTE 1 — Screws (or nuts) which are operated when mounting the RCM include screws for fixing covers or
cover-plates, but not connecting means for screwed conduits and for fixing the base of a RCM.

Compliance is checked by inspection and by the test of 9.4.

NOTE 2 — Screwed connections are considered as checked by the tests of 9.8, 9.11, 9.12, 9.13 and 9.21.
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8.1.4.2 Pour les vis s'engageant dans un filetage en matiére isolante et qui sont mises en
oeuvre lors du montage du RCM pendant l'installation, une introduction correcte de la vis dans
le trou fileté ou dans I'écrou doit étre assurée.

La vérification est effectuée par examen et par un essai a la main.

NOTE - La prescription concernant l'introduction correcte est respectée si l'introduction en biais de la vis est
évitée, par exemple au moyen d'un guidage prévu sur la partie a fixer, par un évidement dans la partie femelle du
filetage ou par I'emploi d'une vis dont le début du filet a été enlevé.

8.1.4.3 Les connexions électriques doivent étre congcues de telle fagcon que la pression de
contact ne se transmette pas par l'intermédiaire de matériaux isolants autres que la céramique,
le mica pur ou d'autres matieres présentant des caractéristiques au moins gqtiyalentes, sauf si
un retraittl ou flechissement eventuel de la matiere 1solante est suscepiiblg (detre xompensé par
une élasticité suffisante des parties métalliques. \

La vérifidation est effectuée par examen.

NOTE - Le|caractére approprié de la matiere est estimé par rapport a la stabijté de

8.1.4.4 les parties transportant le courant, y compris i stineées/aux comducteurs
de proteqtion, s'il y a lieu, doivent étre

— en cupvre;

— en alliage contenant au moins 58 2 Nre Y minage a
froid pu au moins 50 % de cuivre p 2 \

— en uf n que le
cuivrd
NOTE — D¢ nouvelles prescripti sion sont a

I'étude. Cep spécifications deuvr,

Les pregcriptions du/\prése 3 3 circuits
magnétiques, éléments 3 & ispositifs
électroniques ni i bornes et
parties dii circuit

8.1.5 B

8.1.5.1 | puissent
étre conn de facon
perman

Dans la pré e, seules les bornes a vis pour conducteurs externes en cuivie ont été
considérg¢es,

NOTE - Des prescriptions pour les bornes plates a connexion rapide, bornes sans vis et bornes pour conducteurs
en aluminium sont a I'étude.

Des dispositifs de connexion pour barres sont admis pourvu qu'ils ne soient pas utilisés pour la
connexion de céables.

De tels dispositifs peuvent étre du type enfichable ou du type a boulons.
Les bornes doivent étre facilement accessibles dans les conditions d'emploi prévues.

La vérification est effectuée par examen et par les essais de 9.5.
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8.1.4.2 For screws in engagement with a thread of insulating material and which are operated
when mounting the RCM during installation, correct introduction of the screw into the screw
hole or nut shall be ensured.

Compliance is checked by inspection and by manual test.

NOTE - The requirement with regard to correct introduction is met if introduction of the screw in a slanting manner
is prevented, for example, by guiding the screw by the part to be fixed by a recess in the female thread or by the
use of a screw with the leading thread removed.

8.1.4.3 Electrical connections shall be so designed that contact pressure is not transmitted
through insulating material other than ceramic, pure mica or other material with characteristics
no less suitable unless there is sufficient resilience in the metallic parts TMpnqa e for any

possible shrinkage or yielding of the insulating material.

Compliance is checked by inspection.
NOTE - THe suitability of the material is considered with respect to the stabilf

8.1.4.4 [urrent-carrying parts including parts intended 3 \ , if any, shall
be of

— coppér;

— an alloy containing at least 58 %
other|parts;

opper for

— other|metal or suitably coated metal+ QL : hd having
mechgnical properties no less suitaple.

NOTE - New requirements and i ] are under
consideratipn. These requirem 3 i

The requlirements of 5, heater

elements], bimetals, s devices or to screws, nuts, washers, |clamping
plates, similar p e test circuit.

8.1.5 T

8.1.5.1 [Termjnal ductors shall be such that the conductors| may be

connecte ke necessary contact pressure is maintained permangntly.

In this s -type terminals for external copper conductors only are considefed.

NOTE - R¢quirem
aluminium fonduetors

at quick-connect terminations, screwless terminals and terminals for the connection of
e dnder consideration.

1 + H-C 3 daclf L =N +1 &l H H Had-th
COnneCtIJII arrarigtritIito mneiiutTu TUT vuoiudl CUTITITULUUTT AT AauliiTiooTule, YTuviutTu tr y are not

used for the connection of cables.

Such arrangements may be either of the plug-in or of the bolt-on type.
The terminals shall be readily accessible under the intended conditions of use.

Compliance is checked by inspection and by the tests of 9.5.
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8.1.5.2 Les RCM classifiés selon 4.9.2 doivent étre munis de bornes qui permettent la
connexion de conducteurs en cuivre ayant les sections nominales indiquées dans le tableau 3.

NOTE - Pour les conducteurs des circuits de signalisation, des sections plus petites et des bornes plus petites sont
admises.

La vérification est effectuée par examen, par mesures et par l'introduction tour a tour d'un
conducteur de la plus petite section et d'un conducteur de la plus grande section spécifiées.

Tableau 3 — Sections des conducteurs de cuivre & connecter pour bornes a vis

Courant assigné Plage des sections nominales a serrer *
A mm?2
Supferreur a Jusqua et y compris Conducteurs rigraes /\((,ondu €urs pouples
(massifs ou cablés) ~
- 13 1 a 25 1 a N2,5
13 16 1 4
16 25 1,5 5/a | 6
25 32 2,5 25 a| 6
32 50 4 a |10
50 80 10 a |16
80 100 16 a |25
100 125 (\ 25 a |35

* |l est gxigé que, pour des courants assignésy
bien d¢s conducteurs massifs que des cond
les cohducteurs de 1 mm? a 6 mm? de Section_ soi
massifp

borpes soient congues pour sgrrer aussi
s. Toutefois, il est admis que les bgrnes pour
pour serrer seulement des copducteurs

P .
NOTE — Hour la correspondan(e e\»(e}e/sw s ISQet AV‘\\/G>~/0|r I'annexe ID de la CEl 61008-1.

ucteurs dans les bornes ne doivent s¢rvir a la
'ils puissent maintenir en place les borng¢s ou les

8.1.5.3 les dis
fixation d'aucun awtre

empécher de tour

La vérifid en et par l'essai de 9.5.
8.1.5.4 ourants assignés jusqu'a 32 A inclus doivent permettre la donnexion
des con réparation spéciale.

La vérifidatioh est effestuée par examen.

tarma

NOTE - L
formation d'oeillets, etc. mais non la remise en forme du conducteur avant son introduction dans la borne ou le
torsadage d'un conducteur souple pour en consolider I'extrémité.

nrénaration-sndciale concarna-l'dtamang dags file dur caonductaur 'ntilication dgo
Brep B . cosses, la

8.1.5.5 Les bornes doivent avoir une résistance mécanique appropriée.

Les vis et les écrous pour le serrage des conducteurs doivent avoir un pas métrique 1SO ou un
filetage d'un pas comparable et d'une résistance mécanique équivalente.

La vérification est effectuée par examen et par les essais de 9.4 et 9.5.1.

8.1.5.6 Les bornes doivent étre concues de maniére qu'elles serrent le conducteur sans occa-
sionner de dommages majeurs au conducteur.

La vérification est effectuée par examen et par I'essai de 9.5.2.
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8.1.5.2 RCMs according to classification 4.9.2 shall be provided with terminals which shall
allow the connection of copper conductors having nominal cross-sectional areas as shown in
table 3.

NOTE — For conductors of signalling circuits smaller cross-sections and smaller terminals are permitted.

Compliance is checked by inspection, by measurement and by fitting in turn one conductor of
the smallest and one of the largest cross-sectional area as specified.

Table 3 — Connectable cross-sections of copper conductors for screw-type terminals

Rated current Range of nominal cross-section to be clamped*
A mm?2
Greater than Up to and including Rigid (solid or stranded) /\( Flexible.conquctors
conductors (\\

- 13 1 to 2,5 1 to 2,5
13 16 1 to 1 t 4
16 25 1,5 to \ ,.5/to 6
25 32 2,5 <0 \ 2,5 to 6
32 50 4 4  tof 10
50 80 1 to 10 to]| 16
80 100 th 16 to| 25

100 125 (\ \(} 24\t 0 25 to| 35

*

It is fgequired that, for current ratings up includin Sowinals be designed to clamp solid
condufctors as well as rigid stranded conddctors. Newerthelessy it is permitted that terminals for cpnductors
having cross-sections from 1 mm? up to 6 fnm? l?edgsig d“o clayp solid conductors only.

NOTE - Hor correspondence begtween I?@*aJ{d\\WG\c{o\s\ﬁ-sec\tkgns see annex ID of IEC 61008-1.

8.1.5.3 [The m
other component,

o fix any
furning.

Compliar

ors to be

Compliar

NOTE - THe\term "special preparation” covers soldering of wires of the conductor, use of cable lugs, fprmation of
eyelets, etC, DUT NOT e TESMAPIMY Of e conductor DEfore 1S Mroduction Mo the termimar or e wisting of a
flexible conductor to consolidate the end.

8.1.5.5 Terminals shall have adequate mechanical strength.

Screws and nuts for clamping the conductors shall have a metric 1ISO thread or a thread
comparable in pitch and mechanical strength.

Compliance is checked by inspection and by the tests of 9.4 and 9.5.1.

8.1.5.6 Terminals shall be so designed that they clamp the conductor without undue damage
to the conductor.

Compliance is checked by inspection and by the test of 9.5.2.
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8.1.5.7 Les bornes doivent étre concues de telle maniére qu'elles serrent le conducteur de
facon sdre et entre des surfaces métalliques.

La vérification est effectuée par examen et par les essais de 9.4 et 9.5.1.

8.1.5.8 Les bornes doivent étre congues ou positionnées de telle maniére que ni un conduc-
teur & &me pleine rigide ni un brin d'un conducteur cablé ne puisse s'échapper lors du serrage
des vis ou des écrous.

Cette prescription ne s'applique pas aux bornes pour cosses et barrettes.

La vérification est effectuée par I'essai de 9.5.3.

8.1.5.9 Lles bornes doivent étre fixées ou situées de fagon telle que, u écrous

de serrage sont serrés ou desserrés, leurs fixations ne se dess ort aux

RCM.

Ces prescriptions n'impliquent pas que les bornes doivent étre cong i telle que

leur rotatjon ou déplacement soit empéché, mais tout mou ent limité

pour empécher la non-conformité aux prescriptions de la pré

L'utilisatipn d'une résine ou d'une matiére de rempliss i suffisante

pour empgécher une borne de prendre du_jeu a cofdi

— la régine ou la matiére de rempli pendant
'usage normal;

— l'efficpcité de la résine ou de par les

températures atteintes par la borng 5 pécifiées
dans Ja présente nor

La vérifig

8.1.5.10 [Les vi cteurs de
protectiop doivent™e | et il ne
doit pas ¢tre possi

La vérifid

En gén rnes de concept|on courante procurent une elast|C|te suffisgnte pour
répondre i blles que
['utilisatign yertance,

peuvent 4

8.1.5.11 Les vis et écrous destinés a la connexion des conducteurs externes doivent
s'engager dans un filetage métallique et les vis ne doivent pas étre auto-taraudeuses.

8.2 Protection contre les chocs électriques

Les RCM doivent étre concus de telle facon que, lorsqu'ils sont fixés et équipés de
conducteurs comme en usage normal, les parties actives ne soient pas accessibles.

NOTE - Le terme «usage normal» implique que le RCM est installé selon les instructions du constructeur.

Une partie est considérée comme «accessible» si on peut la toucher avec le doigt d'épreuve
normalisé (voir 9.6).
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8.1.5.7 Terminals shall be so designed that they clamp the conductor reliably and between
metal surfaces.

Compliance is checked by inspection and by the tests of 9.4 and 9.5.1.

8.1.5.8 Terminals shall be so designed or positioned that neither a rigid solid conductor nor a
wire of a stranded conductor can slip out while the clamping screws or nuts are tightened.

This requirement does not apply to lug terminals.

Compliance is checked by the test of 9.5.3.

8.1.5.9 [Terminals shall be so fixed or located that, when the clamping's nuts are

tightened or loosened, their fixings do not work loose.

These reguirements do not imply that the terminals shall be sg btation or

displacement is prevented, but any movement shall be syfficie prevent

non-compliance with the requirements of this standard.

The use terminal

from wor

— the s{

— the effectiveness of the sealing compqund N\ attained

by thd

Complia

8.1.5.10 rotective

conducto| | not be

possible

Compliar

In gener with this
requirem resilient
art whic

P Z

8.1.5.11 nuts of terminals intended for the connection of external conductors

shall be t with a metal thread and the screws shall not be of the tapping screw

type.

8.2 Protection against electric shock

RCMs shall be so designed that, when they are mounted and wired as for normal use, live
parts are not accessible.

NOTE - The term "normal use" implies that RCMs be installed according to the manufacturer's instructions.

A part is considered to be "accessible" if it can be touched by the standard test finger (see 9.6).
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Dans le cas des RCM autres que ceux du type enfichable, les parties extérieures autres que
les vis ou autres organes de fixation des capots et étiquettes, qui sont accessibles lorsque les
RCM sont fixés et équipés de conducteurs comme en usage normal, doivent étre ou bien en
matieére isolante, ou bien entiérement revétues de matiére isolante, a moins que les parties
actives ne soient enfermées dans une enveloppe intérieure en matiére isolante.

Les revétements doivent étre fixés de facon a ne pas risquer d'étre perdus au cours de
I'installation du RCM. IIs doivent avoir une épaisseur et une résistance mécanique suffisantes
et doivent assurer une protection efficace aux endroits présentant des angles vifs.

Les entrées de cables ou de conduits doivent étre ou bien en matiére isolante, ou bien munies
de manchons ou dispositifs analogues en matiére isolante. Ces dispositifs deivent étre fixés de
facon si i ' i i

Dans le ¢ organes
de fixatio| lante.

Les orga s parties
actives 4 . ent étre
revétues|de matiére isolante, a lI'exception de celles permetta ~ ' janes de
réarmemgnt isolés de plusieurs voies de courant.

On doit plouvoir remplacer les RCM enfje

Le vernid et I'émail ne sont pas considére nisolement suffisant ay sens du

présent garagraphe.
La vérifidation est effectu

8.3 Prg

Les RCM

Les circy
des tens
effectuéd

al circuit principal ne doivent pas étre endomnjagés par
Itant des mesures d'isolement qui sont normalement

La vérifidation 8st¥ par les essais de 9.7. et 9.18.

8.4 Ec

Le prés : i S = es RCM
classés selon 4.9.1 est vérifié uniqguement par I'essai de 9.10.2.2.

8.4.1 Limites d'échauffement

Les échauffements des diverses parties d'un RCM spécifiées au tableau 4, mesurés dans les
conditions spécifiées en 9.8.2, ne doivent pas dépasser les limites indiquées au tableau 4.

Le RCM ne doit pas subir de dommages de nature a nuire & son fonctionnement et & sa sdreté.
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For RCMs other than those of the plug-in type, external parts, other than screws or other
means for fixing covers and labels, which are accessible when the RCMs are mounted and
wired as in normal conditions of use, shall either be of insulating material, or be lined
throughout with insulating material, unless the live parts are within an internal enclosure of
insulating material.

Linings shall be fixed in such a way that they are not likely to be lost during installation of
RCMs. They shall have adequate thickness and mechanical strength and shall provide

adequate

protection at places where sharp edges occur.

Inlet openings for cables or conduits shall either be of insulating material or be provided with
bushings or similar devices of insulating material. Such devices shall be rerixed and shall

gich are

and their
vered by
means of

se of this

es due to

of RCMs

have adequate mechanical Strengti:
For plug{n RCMs external parts other than screws or other means
accessible for normal use, shall be of insulating material.
Metallic fesetting means and metallic test buttons shall be
conductiye parts which otherwise would be "exposed coniducti
insulating material, with the exception of means for coupling._i
several ¢
It shall bg
Lacquer
subclausg.
Complia
8.3 Dig
RCMs sh
Control ¢
insulatior
Compliar
4
8.4 Temperatu
This subglause is licable to RCMs classified under 4.9.2. The temperature rise
classifiedunder 4 9.1 is verified nnly hy the test 0f 9102 2
8.4.1 Temperature-rise limits

The temperature rises of the parts of a RCM specified in table 4, measured under the
conditions specified in 9.8.2, shall not exceed the limiting values stated in table 4.

The RCM shall not suffer damage impairing its functions and its safe use.
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Tableau 4 — Valeurs des échauffements

Parties Y Echauffement
K
Bornes pour des connexions externes 2 65
Parties extérieures susceptibles d'étre touchées lors 40
d'une manoeuvre manuelle du RCM
Parties métalliques extérieures des organes de 25
réarmement et du bouton d'essai

Autres part

contact direct avec la surface de montage

ies extérieures, y compris la face du RCM en 60

D Jlne

{ pas spécifié de valeur pour les parties autres que celles indiquées dans le taflealn mais les parties

adjacg
étre a

2 Ppourl

s RCM du type enfichable, les bornes de la base sur laquelle le RCM egt i é.

ntes en matiere isolante ne doivent pas subir de dommages et le fonctionnexent du Myng doit pas
fecté.
tall x

8.4.2 T

Les limit
températ

8.5 Ca

Les cara

8.6 Sél

Pour les
résiduels
la confor

8.7 En

Le circuit
prescrit g
capables

4
La confo
8.8 Ca

empérature de l'air ambiant

| lumineux ainsi que le signal sonore (s'il y a lieu) do
tat d'alarme pendant un temps prescrit.

hacité de e aux courants de court-circuit

les si la

e 9.9.

e charge,

h nombre
vent étre

Les RCM doivent étre capables de supporter un nombre spécifié de courts-circuits pendant
lesquels ils ne doivent ni mettre en danger les personnes ou l'environnement ni provoquer
d’amorcage entre les parties actives ou entre les parties actives et la terre.

La conformité est vérifiée par les essais de 9.11.

8.9 Résistance aux impacts mécaniques

Les RCM doivent avoir une résistance mécanique appropriée pour supporter les contraintes qui

leur sont

imposées pendant l'installation et I'utilisation.

La vérification est effectuée par I'essai de 9.12.
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Table 4 — Temperature-rise values

Parts 1) Temperature rise

K

Terminals for external connections 2) 65

External parts liable to be touched during manual 40

operation of the RCM

External metallic parts of resetting means and of test 25

button

Other external parts, including that face of the RCM in 60

direct contact with the mounting surface

D No va

insulai

t parts of

2) For pl

8.4.2 Ambient air temperature

The temperature-rise limits given in table 4 are applicable~ i i i hperature
remains petween the limits given in table 1.

8.5 Opegrating characteristic

The operpting characteristic of RCMs she

8.6 Dirgctional discrimination

For RCMs which are decla Y iscrimi residual
fault currents due to i liance is
checked py the tests o
8.7 Operationa@i
The test gircuit a 0 number
of operations, an perate in

the alarm
Compliad]

8.8 Pe

RCMs shetbe—capable—of-withstandirga—specifietrntmberoefshort-eiretits—aurrg—which they
shall neither endanger persons or surroundings nor initiate flashovers between live parts or
between such parts and earth.

Compliance is checked by the tests of 9.11.

8.9 Resistance to mechanical impact

RCMs shall have adequate mechanical behaviour so as to withstand the stresses imposed
during installation and use.

Compliance is checked by the test of 9.12.
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8.10 Reésistance a la chaleur

Les RCM

La vérific

doivent étre suffisamment résistants a la chaleur.

ation est effectuée par I'essai de 9.13.

8.11 Résistance a la chaleur anormale et au feu

CEI:1998

Les parties en matériau isolant qui pourraient étre exposées aux contraintes thermiques dues
aux effets de I'électricité et dont la détérioration pourrait compromettre la sécurité du RCM ne

doivent p

as étre affectées de facon indue par la chaleur anormale et le feu.
N

La confo

8.12 Did

Les RCM
périodiqu
congu po

NOTE 1 -
fonctionne

Les amp¢
a sa teng
ne doive
résiduel

acceptab

Dans le
fonctionn
été cong

Si le circ
qui le tra

dispositif

Le RCM<

que le dg

moyen dg

mite est verifiee par les essais de 9.14.

positif de controle

ion assignée ou a la plus él
ht pas dépasser 3,5 fois les s
égal a Ipn circule a traver
es, pourvu que ceux-ci confir

. Le dispositif

it de (@ c

rimé. Lorsqu'un tel systéeme existe, le RCM doit étre éq

un essai
doit étre

aquelle ce

alimenté

'i| y a lieu,

fférentiel
CM sont

ésiduel de

e RCM a

P courant

efput aprés

ipé d'un

La conformité est vérifiée par examen, par des mesures et par l'essai de 9.15.

NOTE 2 — Des prescriptions supplémentaires, prenant en compte le systéeme de distribution dans lequel le RCM est
installé, sont a I'étude.

8.13 Fonctionnement correct des RCM dans la plage de la tension d'alimentation

Les RCM doivent fonctionner de facon fiable a toute tension comprise entre 85 % et 110 % de

la ou des

tensions assignées.

La conformité est vérifiée par les essais de 9.9.
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8.10 Resistance to heat

RCMs shall be sufficiently resistant to heat.
Compliance is checked by the test of 9.13.

8.11 Resistance to abnormal heat and to fire

Parts of insulating material which might be exposed to thermal stresses due to electric effects,
and the deterioration of which might impair the safety of the RCM, shall not be unduly affected

by abnormal heat and fire.

Complianice is checked by the tests of 9.14.

8.12 Test device

RCMs sHall be provided with a test device in order to allow a
the RCM|to operate. The test circuit shall be designed for conti
rated vollage.

NOTE 1 —|The test device is intended to check the actuating function)\no
effective with respect to the rated residual operating current.

The ampere-turns produced when operating the Y
voltage dr at the highest value of the #olage

the ampgre-turns produced, when a residua
Alternatiye means of testing the RCM s
operation of the device.

In the cage of RCMs havidng s¢ tt g%sidul operating current (see 4.4) t
setting fqr which the RCMs _have i hall be used. The test device sh

with the test of 9.15.
If the tes|t circui@p
conductof shall not’exce

The protective ¢
operated

The RCK]
cleared.

Compliancéds checkéd by inspection, measurement and by the test of 9.15.

ability of
times the

function is
at rated
3,5 times

he RCM.
e correct

he highest
a]ﬁ comply

ough the

device is

a latching facility which retains the fault indication after the fault is
exists, the RCM must be equipped with means for resetting.

NOTE 2 — Additional requirements, taking into account the influence of the distribution system in which the RCM is

installed, are under consideration.

8.13 Correct operation of RCMs within the supply voltage range

RCMs shall function reliably at any voltage between 85 % and 110 % of the rated voltage(s).

Compliance is checked by the tests of 9.9.


https://iecnorm.com/api/?name=7131acc02ba213ccadbfb4ba12ca6525

- 60 - 62020 © CEI:1998

8.14 Comportement des RCM en cas de surintensité dans le circuit principal

Les RCM ne doivent pas fonctionner sous des conditions spécifiées de surintensité.
La vérification est effectuée par I'essai de 9.16.

8.15 Tenue des RCM aux activations indésirables dues aux ondes de courant causées
par des ondes de surtension

Les RCM doivent supporter de facon appropriée les ondes de courant a la terre dues a la mise
en charge des capacités de l'installation.

La vérifidation est effectuée par I'essai de 9.17.

8.16 Comportement du RCM en cas d'un courant de défaut a la ter
composante continue

Les RCM doivent pouvoir fonctionner correctement en prés faut a la

terre conjprenant une composante continue.
La vérifidation est effectuée par les essais de 9.19.

8.17 Figbilité

Les RCM doivent encore fonctionner de % un long service, compte tenu

du vieilligsement de leurs composants.
La vérifid
8.18 Prd
L'applica

8.19 Ra

Siun TC le TC est

déconnegté

La c:onfo<

9 Essai

9.1 Généralités
9.1.1 La vérification des caractéristiques des RCM est effectuée par les essais de type.

La liste des essais de type spécifiés par la présente norme est indiquée dans le tableau 5.
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8.14 Behaviour of RCMs in case of overcurrents in the main circuit

RCMs shall not operate under specified conditions of overcurrents.
Compliance is checked by the test of 9.16.

8.15 Resistance of RCMs to unwanted tripping due to current surges caused by impulse
voltages

RCMs shall adequately withstand the current surges to earth due to the loading of the
capacitances of the installation.

Compliance is checked by the test of 9.17.

8.16 Behaviour of RCMs in case of earth fault currents comprising ¢

RCMs shall adequately perform in presence of earth fg
components.

omyrising d.c.

Compliance is checked by the tests of 9.19.

8.17 Reliability

RCMs shall operate reliably even af
components.

j of their

Complia

ce is checked by the tests of 9

8.18 EMC requirements

The appl

8.19 Co

If an extd he CT is

disconne

9.1 General

9.1.1 The characteristics of RCMs are checked by means of type tests.

Type tests required by this standard are listed in table 5.
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Essai Paragraphe | Classification selon
49.1 49.2

— Indélébilité du marquage 9.3 X X
— Sdlreté des vis, parties transportant le courant et connexions 9.4 X X
— Sdreté des bornes pour conducteurs externes 9.5 n.a. X
— Protection contre les chocs électriques 9.6 X X
— Propriétés diélectriques 9.7 X X
— Echauffements X
— Caractéristique de fonctionnement X
— Endurandge de fonctionnement X
— Comportément du RCM dans des conditions de court-circuit X
— Résistange aux secousses mécaniques et aux chocs N X
— Résistange a la chaleur X
— Résistange a la chaleur anormale et au feu X
- F(_)nction ement du dispositif de contréle aux limites de la tensign X X
assignée
— Valeur limite du courant de non-fonctionnemeng en cas d \16 X X
— Résistange aux fonctionnements indésirable§ dus™ ure onde(de > 17 X
surtension
— Résistange de l'isolation & une onde de surtengsi 9.18 X X
— Comporte¢ment des RCM en cas d'un courant ge da errs 9.19
comprenanft une composante co
— Fiabilité 9.20
— Vieillissefnent des composanis €| i 9.21
Compatibilité électrmne i 9.22

NOTE — n.4. signifie hoapgiisable N

9.1.2 En séquence

d'essais.
NOTE - L recolvre soit une déclaration de conformité par le constructeur, soit la gertification
par une ti par un organisme certificateur indépendant.

La séqudg et le nombre d'échantillons a soumettre & ces essais sont indiqués en

annexe A.

Sauf spécification contraire, chaque essai de type (ou séquence d'essais de type) est effectué
sur des RCM neufs et a l'état propre, les grandeurs d'influence ayant leurs valeurs de
référence normales (voir tableau 1).

9.1.3 Les essais individuels de série sont a effectuer par le constructeur.
9.2 Conditions d'essais

Le RCM est monté individuellement selon les instructions du constructeur et a l'air libre a une
température ambiante comprise entre 20 °C et 25 °C, sauf spécification contraire, et il est
protégé contre des variations de températures exagérees.

Les RCM prévus pour étre installés dans des enveloppes individuelles sont essayés dans la
plus petite des enveloppes spécifiées par le constructeur.

NOTE 1 — Une enveloppe individuelle est une enveloppe congue pour n'accepter qu'un seul dispositif.


https://iecnorm.com/api/?name=7131acc02ba213ccadbfb4ba12ca6525

62020 © IEC:1998 -63 -

Table 5 — List of type tests depending on RCM classification

Test

Subclause

Classification
according to

4.9.1 4.9.2

— Indelibility of marking
— Reliability of screws, current-carrying parts and connections
— Reliability of terminals for external connections
— Protection against electric shock

— Dielectric properties

xX X

— Templerature rise

— Opergting characteristics

— Operdtional endurance

— Behayiour of RCMs under short-circuit conditions
— Resisfance to mechanical impact

— Resistance to heat

— Resistance to abnormal heat and fire

— Operadtion of the test device at the limits of rated voltage
— Limitihg values of the non-operating curre

— Resistance against unwanted actuation diie to

— Resisfance of the insulation against an impulse

— Behayiour of RCMs in case of an earth fadlt cu
comppnent

—  Reliability

— Ageinfg of electronic c onerts
- Electnomagnetic/sgmp tibility (un

9.20
9.21
9.22

X X X X X X X X X X X X X X X X X

xX X

NOTE - nla. = not abl x

9.1.2 F{ e tests are carried out in test sequences.

NOTE - T es either a manufacturer's declaration of conformity; or third-party certifi-
cation, for( Independent certification body.

The test e number of samples to be submitted are stated in annex A

Unless othérwise

Cified, each type test (or sequence of type tests) is made on RCMs in a

clean and-hew r\nnrlltlnn, the lnflllanr‘lng quant:tlnc h:nllng their-normal-reference—values (See

table 1).

9.1.3 Routine tests are to be carried out by the manufacturer on each device.

9.2 Test conditions

The RCM is mounted individually according to the manufacturer’s instructions and in free air, at
an ambient temperature between 20 °C and 25 °C, unless otherwise specified, and is protected

against undue external heating or cooling.

RCMs designed for installation in individual enclosures are tested in the smallest enclosure

specified by the manufacturer.

NOTE 1 — An individual enclosure is an enclosure designed to accept one device only.
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Sauf